Правила  вступительного испытания по географии,  

проводимого университетом самостоятельно
Задания вступительных  испытаний  по географии – 2013 г.

Пояснительная записка 

На выполнение экзаменационной работы по географии отводится 3 часа (180 минут).   Работа состоит из 43 заданий, которые разделены на три части. 

Часть 1 содержит 24 задания (А1 – А24) с выбором ответа. К каждому заданию дается  4 варианта ответа, только один из которых верный. 

Часть 2 содержит 13 заданий (В1 – В13), на которые надо дать краткий ответ в виде числа или последовательности чисел или букв. В этой части используются задания на установление соответствия или последовательности, на выбор нескольких правильных ответов из предложенных, а также задания, в которых требуется самостоятельно записать правильный ответ.

 Часть 3 включает 6 заданий с развернутым ответом (С1 – С6), в которых требуется записать полный ответ на поставленный вопрос. 

Внимательно прочитайте каждое задание и предлагаемые  варианты ответа, если они имеются. Отвечайте только после того, как вы поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа.

Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание вызывает у вас затруднение, пропустите его и постарайтесь выполнить те, в ответах на которые вы уверены. К пропущенным заданиям можно будет вернуться, если у вас останется время.

За выполнение различных по сложности заданий дается один или более баллов. Баллы, полученные вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

ЧАСТЬ  1
А1. Какие географические координаты имеет точка, обозначенная на карте Евразии буквой А?
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	1.  60º с.ш. 40º з.д. 
	3.  40º с.ш. 60º з.д. 

	2.  40º с.ш. 60º в.д. 
	4.  60º с.ш. 40º в.д. 


A2. В каком из городов, обозначенных буквами на карте России, зима наиболее теплая?
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	1.   А
	3.   C

	2.   B
	4.   D


A3. Для какой из перечисленных стран характерна структура ВВП, показанная на диаграмме?

Доля отдельных секторов экономики в ВВП
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	1.  Эфиопия 
	3.  Италия 

	2.  Афганистан 
	4.  Нигерия 


A4.Какой из перечисленных природных ресурсов относится к исчерпаемымвозобновимым:

	1.  каменный уголь
	3.  энергия приливов и отливов

	2.  геотермальная энергия
	4.  почвенное плодородие


А5. Какая природная зона обозначена на картосхеме Австралии штриховкой? 
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	1.  постоянно влажных лесов
	3.  полупустынь и пустынь

	2.  саванн и редколесий
	4.  жестколистных вечнозеленых лесов 


А6. Какой буквой на карте обозначена территория Польши? 

[image: image5.png]



	1.  А
	3.  С

	2.  В
	4.  D


A7. Какой из перечисленных городов России является наибольшим по численности населения? 

	1.  Ижевск
	3.  Чебоксары

	2.  Махачкала
	4.  Уфа


А8. В каком из следующих высказываний содержится информация о миграциях населения? 

	1.  В России в начале ХХI в. ежегодно умирает больше людей, чем рождается

	2.  В 2007 г. число прибывших на постоянное жительство в Россию на 240 тысяч превысило число выбывших.

	3.  Экономический кризис в России стал причиной некоторго роста числа людей, не имеющих работы.

	4.  В ХХ в. число больших городов в России увеличилось, возникли крупные городские агломерации.


А9. Верны ли следующие выводы об изменении динамики ВВП отдельных стран, сделанные на основе анализа данных приведённой таблицы?

Динамика ВВП РФ и ФРГ (в процентах к предыдущему году)

	 
	 2004
	 2005
	 2006
	 2007

	 Россия
	 107
	 106
	 108
	 108

	 Германия
	 101
	 100
	 103
	 103


А) В период с 2004 до 2006 год ВВП России постоянно рос. 

Б) В 2007 году ВВП Германии остался на том же уровне, что и в 2006г. 

	1.  верен только А
	3.  верны оба вывода

	2.  верен только Б
	4.  оба вывода не верны


А10. В каком из пунктов, обозначенных на карте мира буквами, среднегодовое количество атмосферных осадков наименьшее? 
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	1.  А
	3.  C

	2.  B
	4.  D


А11.Какая из перечисленных стран расположена в Африке? 

	1.  Боливия
	3.  Бангалдеш

	2.  Монако
	4.  Судан


А12. Какой язык является государственным в Мексике? 

	1.  английский
	3.  испанский

	2.  французский
	4.  португальский


А13. Какой буквой на карте мира обозначено Перуанское океаническое течение?
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	1.  А
	3.  C

	2.  B
	4.  D


А14. Что характерно для природы Франции?

	1.  низкое среднегодовое количество осадков

	2.  суровые продолжительные зимы

	3.  наличие равнин на севере страны

	4.  широкое распространение хвойных лесов


А15. Какой межотраслевой комплекс является ведущим по объему продукции в хозяйстве России?

	1.  агропромышленный
	3.  топливно-энергетический

	2.  металлургический
	4.  химико-лесной


А16. Какой из обозначенных на карте России городов расположен в пределах главной полосы расселения?
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	1.  Красноярск
	3.  Якутск

	2.  Норильск
	4.  Магадан


А17.Какая особенность характерна для населения Европейского Севера?

	1.  положительный естественный прирост

	2.  преобладание сельских жителей

	3.  отток населения в другие регионы

	4.  равномерное размещение населения


А18.Ресурсообеспеченность – это

	1.  общая добыча минеральных полезных ископаемых за год

	2.  объем достоверных запасов данного вида природных ресурсов

	3.  соотношение запасов природных ресурсов и масштабов их использования

	4.  геологически прогнозируемые новые месторождения


А19. Какая отрасль лесной промышленности ориентирована на потребителя?

	1.  лесопиление
	3.  мебельное производство

	2.  лесохимия
	4.  целлюлозно-бумажное производство


А20. На каком рисунке правильно показаны районы распространения овцеводства в России?
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	1.  А
	3.  C

	2.  B
	4.  D


А21. Восточная Сибирь является крупнейшим в России районом по производству

	1.  алюминия
	3.  нефти

	2.  железных руд
	4.  каменного угля


А22.В пределах, какой из обозначенных на карте России территорий посевы сахарной свеклы занимают наибольшие площади?
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	1.  А
	3.  C

	2.  B
	4.  D


А23. Какая из перечисленных стран входит в состав АСЕАН?

	1.  Китай
	3.  Пакистан

	2.  Таиланд
	4.  Бангладеш


А24. Кто из перечисленных русских исследователей внес наибольший вклад в изучение Африки?

	1.  В. Юнкер
	3.  Н. Пржевальский

	2.  В. Поярков
	4.  С. Крашенинников


ЧАСТЬ 2

В1. Сколько времени, с учетом декретного будет в Хабаровске (IX часовой пояс), когда в Лондоне полночь? Ответ запишите цифрами.

Ответ ______________ч. 

В2. Расположите страны в порядке возрастания в них рождаемости (на 1 тыс. жителей).

	1.  Кения

	2.  Аргентина

	3.  Италия

	4.  США


Запишите получившуюся последовательность цифр.

	
	
	
	


В3. Установите соответствие между республикой в составе России и её столицей.

	РЕСПУБЛИКА
	СТОЛИЦА

	А) Татарстан
	1) Элиста

	Б) Карелия 
	2) Махачкала

	В) Дагестан
	3) Петрозаводск

	
	4) Казань


Запишите в таблицу цифры, соответствующие выбранным ответам.

	А
	Б
	В

	
	
	


В4. Какие три из перечисленных городов являются центрами  целлюлозно-бумажной промышленности? Обведите соответствующие цифры и запишите их в таблицу.

	1) Кемерово
	4) Архангельск

	2) Сыктывкар
	5) Братск

	3) Невинномысск
	6) Волгоград


	
	
	


В5.В соответствии с законом "Об исчислении времени" и постановлением правительства России с сентября 2011 г. на территории страны устанавливаются 9 часовых зон, (см. карту).
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Самолёт вылетел из Москвы (II-я часовая зона) в Оренбург (III-я часовая зона) в 8 часов по московскому времени. Расчётное время полёта составляет 2 часа. Сколько времени будет в Оренбурге, когда самолёт приземлится? 
Ответ запишите цифрами ________________.

В6. В каких трех из перечисленных стран черная металлургия развивается с использованием собственного сырья? Обведите соответствующие цифры и запишите их в таблицу.

1) Япония

2) Бразилия

3) Бельгия

4) Индия

5) Австралия

6) Республика Корея

	
	
	


В7. Используя таблицу, сравните ресурсообеспеченность стран нефтью. Расположите страны в порядке увеличения показателя ресурсообеспеченности.

	
	Страна
	Разведанные запасы нефти, млрд. т
	Добыча нефти, млн. т в год

	1)
	Россия
	11
	480

	2)
	Венесуэла
	11
	145

	3)
	Норвегия
	1,1
	128


Запишите в таблицу получившуюся последовательность цифр.

	
	
	


В8. Определите регион России по его краткому описанию.

Более половины территории этой области занимают леса. Особенностью её ЭГП является положение на основных транспортных магистралях, соединяющих Европу с дальневосточными районами России и странами Азиатско-Тихоокеанского региона. Основу хозяйства составляют несколько крупных ГЭС, рядом с которыми построены крупные алюминиевые комбинаты и лесопромышленные комплексы. Большое значение имеют также добыча железной руды, угля и золота.

Ответ: _____________________ область.

В9. Определите страну по её краткому описанию.

Эта европейская страна расположена  на полуострове. Большинство населения  исповедует православие и разговаривает на одном из языков индоевропейской семьи. Продолжительное жаркое лето способствует развитию субтропического земледелия. Страна занимает одно из первых мест в мире по тоннажу морского торгового флота.

Ответ: ___________________.

В10. Расположите перечисленные периоды геологической истории Земли  в хронлогическом порядке, начиная с самого раннего.

1) Каменноугольный

2) Девонский

3) Пермский

	
	
	


В11.Расположите страны в порядке возрастания в них рождаемости населения (на 1 тыс. жителей). 

1) Польша

2) Канада

3) Венесуэла

4) Нигер

Запишите получившуюся последовательность цифр.

	
	
	
	


Задания B12, B13, C1 выполняются с использованием приведённой ниже карты.

В12.Определите по карте расстояние на местности по прямой от родника до дома лесника. Полученный результат округлите до десятков метров. 
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Ответ запишите цифрами.

В13.Определите азимут, по которому надо идти от дома лесника до родника на высоте 142 м.
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Ответ: ______ градусов.

С1.Постройте профиль рельефа местности по линии А—В. Для этого перенесите основу для построения профиля на бланк ответов, используя горизонтальный масштаб — в 1 см 100 м и вертикальный масштаб — в 1 см 5 м. Укажите на профиле положение отдельно стоящего дерева.
[image: image14.png]Macurab1: 10000
B1cu100m

FopaonTany nposenes!
epes 25 uetpa





[image: image15.png]180

175

170!




С2.Почему на Чукотском нагорье количество высотных поясов меньше, чем в Алтайских горах? Укажите две причины.

С3.Используя приведенные в таблице данные, определите, в какой из стран – Алжире, Чили или Италии – показатель смертности в расчете на 1 тыс. жителей наибольший. Для обоснования своего ответа запишите необходимые числовые данные или рассуждения. Объясните, почему в этой стране показатель смертности наибольший.

Демографические показатели Алжира, Чили и Италии

	ПОКАЗАТЕЛИ
	АЛЖИР
	ЧИЛИ
	ИТАЛИЯ

	Общая численность населения, млн. чел.
	33,3
	16,3
	58,1

	Доля населения в возрасте до 15 лет, %
	35
	25
	14

	Доля населения старше 65 лет, %
	5
	8
	19

	Рождаемость, %о
	17,1
	15,0
	8,5

	Естественный прирост, %о
	12,1
	9,1
	-2,0

	Ожидаемая продолжительность жизни, лет
	73,5
	76,9
	80,0

	Доля городского населения, %
	49
	87
	90


С4. Какие особенности ЭГП и природно-ресурсного потенциала Норвегии способствовали развитию в этой стране металлургии алюминия, ориентированной на экспорт? Укажите одну особенность ЭГП и одну особенность природно-ресурсного потенциала.

С5.На какой из параллелей: 30( с. ш., 10( с. ш., на экваторе, 10( ю. ш., 30(ю. ш. –  Солнце в полдень будет находиться ниже всего над горизонтом в день, когда Земля находится на орбите в положении, показанном на рисунке цифрой 1? Свой ответ обоснуйте. 
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С6.Почему в Воронежской области водная эрозия почв представляет большую опасность, чем в Астраханской области? Укажите не менее двух причин.

ПИСЬМЕННОЕ ЗАДАНИЕ ПО ГЕОГРАФИИ № 1

1. Земная кора и формы рельефа земной поверхности

2. Экологические глобальные проблемы и пути их решения

3. Географическое положение России

4. Комплексная географическая характеристика Центральной России

5. Крупные народы, языковые семьи, география мировых религий

ПИСЬМЕННОЕ ЗАДАНИЕ ПО ГЕОГРАФИИ № 2

1. Атмосфера Земли и происходящие в ней процессы

2. Энергетическая проблема и пути ее решения в мире

3. Федеративное устройство Российской Федерации

4. Комплексная географическая характеристика природных ресурсов, населения и хозяйства Зарубежной Европы

5. География внешней торговли

1. ПИСЬМЕННОЕ ЗАДАНИЕ ПО ГЕОГРАФИИ № 3

2. Климаты Земли

3. Сырьевая проблема и пути ее решения в мире

4. Географическое разделение труда и хозяйственная специализация регионов России

5. Комплексная географическая характеристика природных ресурсов, населения и хозяйства Северной Америки

6. Численность и воспроизводство населения мира

ПИСЬМЕННОЕ ЗАДАНИЕ ПО ГЕОГРАФИИ № 4

1. Влияние рельефа и климата на формирование почв, распределение растительности и животного мира

2. Демографическая проблема и пути ее решения в мире

3. География и характеристика топливной промышленности России

4. Комплексная географическая характеристика природных ресурсов, населения и хозяйства Зарубежной Азии

5. Многообразие стран современного мира и их основные группы

ПИСЬМЕННОЕ ЗАДАНИЕ ПО ГЕОГРАФИИ № 5

1. Внешнеэкономические связи России

2. Продовольственная проблема и пути ее решения в мире

3. Численность и состав населения России

4. Комплексная географическая характеристика Северо-Запада России

5. Обеспеченность регионов мира основными природными ресурсами, особенности использования

Тест по Географии

На выполнение теста  отводится 2 часа (120 минут). Работа состоит из 40 заданий, разделенных на две части.


Часть 1 содержит 30 заданий (А1-А30) с выбором ответа. К каждому заданию дается 4 ответа, только один из которых верный.


 Часть 2 содержит 10 заданий (В1-В10), на который надо дать краткий ответ в виде числа, одного слова, последовательности букв или цифр. В этой части используются задания на установление соответствия или последовательности, на выбор нескольких правильных ответов из предложенных, а также задания, в которых требуется самостоятельно записать ответ.


Задания оцениваются от 1 до 3 баллов, в зависимости от сложности. Баллы за все выполненные задания суммируются.
Часть 1
А1. Какому направлению соответствует направление А – В на карте 
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	на карте европейской части России?

1) восток

2) запад

3) юго-восток

4) юго-запад




А2. На земном шаре самые низкие температуры воздуха в июле наблюдаются в (на): 

1) Якутии                                                       3) Северном полюсе

2) Гренландии                                               4) Антарктиде

А3. Пассатами называют постоянные ветры, дующие 

1) от тропиков к экватору

2) от экватора к тропикам

3) с материка на океан

4) с океана на материк

А4. Какая из перечисленных горных пород растворяется в воде


1) известняк                                              3) глина


2) гранит                                                    4) базальт

А5. Что из перечисленного относится к исчерпаемым возобновимым природным ресурсам?


1) природный газ                             3) пресная вода


2) медные руды                                4) энергия ветра      

А6. Для какой из перечисленных природных зон характерно недостаточное увлажнение

1) тайга                                                 3) широколиственные леса

2) степь                                                4) тундра 

А7. Уменьшить загрязнение речных вод позволяет

1) осушение болот в верховьях рек

2) проведение снегозадержания на полях

3) размещение водоемких производств на берегах рек

4) ограничение использования минеральных удобрений в бассейнах рек

А8. Какая из перечисленных пустынь расположена в южном тропическом поясе?

1) Гоби                                                 3) Сахара

2) Калахари                                         4) Невада

А9. Какой из перечисленных островов омывается водами Тихого океана?

1) Новая Гвинея                                         3) Куба

2) Шри-Ланка                                             4) Мадагаскар

А10. На какой из перечисленных территорий России есть действующие вулканы

1) Кавказ

2) Курильские острова

3) Чукотский полуостров

4) Восточно-Сибирское плоскогорье

А11. На какой из перечисленных параллелей 22 декабря солнце в течение суток не опускается за горизонт?

 
1) 70* с.ш.      2) 23* с.ш.       3) 23* ю.ш.        4) 70* ю.ш.

А12. Какой цифрой на рисунке показано положение, которое занимает 

	[image: image18.jpg]




	Земля на орбите вокруг Солнца 22 июня?

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4


А13. В какой из перечисленных стран доля лиц в возрасте до 15 лет в общей численности населения наибольшая?

1) Австралия                                      3) Индия

2) Италия                                            4) Испания

А14. В какой из перечисленных стран доля горожан в общей численности населения наибольшая?

1) Аргентина                                            3) Египет

2) Индия                                                   4) Вьетнам 

А15. В какой из перечисленных стран ожидаемая средняя продолжительность жизни наибольшая?

1) Болгария                                              3) Норвегия

2) Бразилия                                              4) Пакистан

А16. В какой из перечисленных стран ВВП на душу населения наименьший? 

1) Австралия                                           3) Танзания

2) США                                                    4) Канада

А17. Для какой из перечисленных стран характерна структура ВВП, показанная на диаграмме?
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Доля отдельных секторов экономики в ВВП

1) Эфиопия

2) Афганистан

3) Италия

4) Нигерия

А18. Для североевропейского типа сельского хозяйства наиболее характерно 

1) выращивание пшеницы

2) молочное скотоводство

3) тонкорунное овцеводство

4) садоводство и виноградарство

А19. Какая из перечисленных стран является наиболее крупным производителем пшеницы?


1) Россия                                                              3) Индонезия                                

          2) Бразилия                                                          4) Китай

А20. Какой буквой на политической карте зарубежной Европы 

	[image: image20.jpg]



	обозначено государство Швеция?

1) А

2) В

3) С

4) D


А21. Самая западная точка территории России расположена на границе с 

1) Белоруссией                                             3) Польшей        

2) Финляндией                                             4) Латвией

А22. С какой из перечисленных стран Россия имеет сухопутную границу?

1) Армения                                                    3) Индия

2) Турция                                                       4) Норвегия

А23. Какой буквой на карте европейской части России обозначен город
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	Самара?

1) А

2) В

3) С

4) D


  А 24. Наибольший отток населения в настоящее время наблюдается из 

1) Краснодарского края                                    3) Камчатского края

2) Пермского края                                             4) Ставропольского края

А25. Какая из перечисленных областей является одним из главных регионов выращивания сахарной свеклы в России?

1) Вологодская                                                  3) Волгоградская

2) Воронежская                                                 4) Иркутская 

А26. России принадлежит первое место в мире по

 
1) разведанным запасам урана                          3) площади пашни                               


2) разведанным запасам нефти                         4) площади лесов    

А27. Общей отраслью специализации Центрального и Поволжского экономических районов является

1) лесная промышленность

2) автомобилестроение

3) зерновое хозяйство

4) топливная промышленность

А28. Коренными жителями Европейского Севера являются

1) марийцы                                                             3) карелы

2) буряты                                                                4) чукчи    

А29. В каком из следующих предложений содержится информация о проявлении международной экономической интеграции?

1) Почти половина объема мировой внешней торговли приходится на высокоразвитые страны.

2) В связи с экономическим кризисом темпы экономического роста в странах Северной Америки и Западной Европы сильно замедлились.

3) Россия является крупнейшим поставщиком природного газа в Европу.

4) Страны-члены ОПЕК договорились об ограничении объемов добычи нефти для поддержания высоких цен на нее.

А30. Какая из перечисленных стран не участвует в АТЭС?

1) Япония                                                3) Россия

2) Канада                                                4) Франция

Часть 2

В1. Расположите перечисленные периоды геологической истории Земли в хронологическом порядке, начиная с самого раннего.

A) четвертичный
Б) меловой

B) девонский

Ответ:

	
	
	


В2. Расположите слои атмосферы в порядке их расположения, начиная от поверхности Земли.


А) термосфера


Б) стратосфера


В) озоносфера


Г) тропосфера

Ответ:
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 Установите соответствие между типом климата умеренного пояса России и цифрой, которой на карте обозначена территория, для которой характерен этот тип климата.

	ТИП КЛИМАТА
	ЦИФРА

	А) умеренный континентальный
	1

	Б) умеренный резко континентальный
	2

	В) умеренный муссонный
	3

	
	4


Запишите в таблицу цифры, соответствующие выбранным ответам.
	А
	Б
	В

	
	
	


Границы
1
   климатических поясов

климатических областей
 
В4. Установите соответствие между субъектом РФ и его административным центром.

	СУБЪЕКТ РФ
	АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ЦЕНТР

	1) Республика Адыгея
	А) Барнаул

	2) Республика Коми
	Б) Сыктывкар

	3) Алтайский край
	В) Курган

	
	Г) Майкоп


Запишите в таблицу буквы, соответствующие выбранным ответам.

	1
	2
	3

	
	
	


В5. Установите соответствие между субъектом Российской Федерации и его расположением на политико-административной карте, обозначенным цифрой. 
	СУБЪЕКТ РФ
	РАСПОЛОЖЕНИЕ НА КАРТЕ

	А) Челябинская область 
	1

	Б) Кемеровская область
	2

	В) Пермский край 
	3

	
	4
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Запишите в таблицу цифры, соответствующие выбранным ответам.

	А
	Б
	В

	
	
	


В6. Установите соответствие между страной и её столицей.                                 

	СТРАНА
	СТОЛИЦА

	1) Колумбия
	А) Бангкок

	2) Тайланд
	Б) Луанда

	3) Ангола
	В) Санта-фе-де-Багота

	
	Г) Сингапур

	                       1
	2
	3

	
	
	


В7. Выберите три страны, в которых лесная и деревообрабатывающая промышленность является отраслью международной специализации. Обведите соответствующие цифры.

1) Финляндия

2) Тунис

3) Казахстан

4) Индонезия

5) Канада

6) Австралия

В8. Используя данные из приведенной ниже таблицы, сравните обеспеченность стран ресурсами пресной воды. Расположите страны в порядке увеличения показателя ресурсообеспеченности.
	
	Страна
	Ресурсы пресной воды, км3
	Численность населения, млн. чел.

	А)
	Мьянма
	1080
	51,1

	Б)
	Индия
	2085
	1130,0

	В)
	Канада
	2900
	33,4


Запишите в таблицу получившуюся последовательность букв.

	
	
	


В9. Определите страну по её краткому описанию.

Это государство полностью расположено в Восточном полушарии. Оно не имеет сухопутных границ с другими странами. По форме правления является конституционной монархией. Страна входит в десятку первых по численности населения стран мира и относится к числу крупнейших мировых производителей разнообразной промышленной продукции. Весной 2011 на территории этого государства произошла крупная природная катастрофа. 

Ответ:__________

В10. Определите регион России по его краткому описанию.

Особенностями географического положения этой области является выход к морю и соседство с одной из стран СНГ. По ее территории, расположенной в степной зоне, протекает одна из крупнейших рек Европы. В области имеются значительные месторождения каменного угля. Хорошо развито машиностроение, представленное производством зерноуборочных комбайнов, магистральных электровозов, сборкой автомобилей. Одной из специализаций области является сельское хозяйство. Административный центр области является городом- миллионером.

Ответ: ____________________ область

Ответы:
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	А7– 4      
	А13 – 3      
	А19 – 4      
	А25 – 2      

	А2 – 4
	А8 – 2
	А14 – 1
	А20 – 3
	А26 – 4

	А3 – 1
	А9 – 1
	А15 – 3
	А21 – 3
	А27 – 2

	А4 – 1
	А10 – 2
	А16 – 3
	А22 – 4
	А28 – 3
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	А17 – 3
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	А29 – 4

	А6 – 2
	А12 – 1
	А18 – 2
	А24 – 3
	А30 – 4

	В1 – ВБА
	В3 – 234
	В5 – 241
	В7 – 145
	В9 – Япония
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          область




